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Közp nyomt. X . A főváros hetven százalékkal megdrágította a temetést zékesfövárosi házinyomda 19?2

A  Icgegy sze 'rS b b  4670 ko rosába^  a  In xn stem etés  százezrek be  k e rü l. — M it k e re s
a  fő v á ro s  a  te m e té se k e n ?

Y4 Magyarország tudósítójától.) Az általános 
drágasághoz, sőt így is írhatjuk, hogy az általános 
drágításhoz a mai nappal Budapest Székesfőváros is 
hozzászegődött és az alább részletezett drágításával 
olyan helyre tapintott, mely minden halandót súlyo­
san érint. Mától fogva a főváros temetkezési üzeme 

körülbelül Ítélvén százalékkal felemelte a temetke­
zési dijakat.

Vigasztalásul az illetékesekkel azt is közölte azon­
ban, hogy ez a drágítás egyelőre csak tizennégy 
napra szól, azután — majd ismét emel, ha a viszo­
nyok úgy kívánnák.

Egy szegény munkásember temetése eddig 2400 
koronába került, ma pedig pontosan 4670 korona, 
vagyis majdnem a kétszerese. Feketére mázolt vé­
kony deszkakoporsó, puhafa kereszt, közönséges cso­
magolópapirosból készült szemfedél, két szál gyertya 
az egész, amiért a főváros 4409 koronát kér és kap 
is. A  sírhely 20 korona, kint a rákoskeresztúri te­
mető túlsó szélén, a pap 150 koronát kap a beszen- 
telésért (de két nap múlva ez is 100 százalékkai drá­
gább lesz) és a hullaházi illeték 100 korona,

Az olyan temetés, melyet az egyszerűbb tiszt­
viselők részére szabályozott a főváros, — az A ) 
osztályú temetés, — 14.000 koronába kerül. A  temet­
kezési díjhoz még külön felszámítják a három­
százalékos forgalmi adót és a három százalékot ki­
tevő rendezési költséget is. Igen érdekes ennek a
14.000 koronának a részletezése. A  kötelező ravata­
lozás következtében a haloítaskocsit. a ravatalt és 
haloítvivő embereket csakis a községi temetkezési 
intézettől szabad igénybe venni. Ez 7800 korona, 
melyből 3300 korona a koporsó mellett égő hat szál 
gyertya és a drapéria. 2500 korona az egyszerű üve­
ges kocsi. A  három haiottvivő 1500 koronát kap. 
A  femnaradó 4200 koronát a temetkezési vállal­
kozó kapja a koporsó, a szemfedél, a párna, a de­
rékalj, a kereszt és koporsónak a helyszínére való 
szállítása fejében. A  temetkezési vállalkozók azt 
mondják, hogy a legegyszerűbb fakoporsó önköltségi

ára 3000 korona, míg a derékalj, a keményfakereszt, 
a szemfedő és a párna 1140 koronájukba kerül. A  
koporsónak és a temetkezési rekvizitumoknak & 
helyszínére való vitele 500 koronát tesz ki. Tehát —■ 
szerintük — 4Í0 koronát ráfizetnek a temetkezésre.

A  drágább temetések 25.000—37.000 és még na­
gyobb összegekbe kerülnek. Érdekes, hogy a 25.900 
koronás úgynevezett II. osztályú temetés csak abban 
különbözik az A ) osztályú temetéstől, hogy itt 18 
szál gyertya ég, magasabb a koporsó és szövetszem- 
fedővel takarják le, azonfelül négy ember viszi a 
hullát és egy őrt is állítanak. A  37.000 koronás teme­
tésnél 22 szál gyertya ég és az őrön kívül portás 
is van.

Hogy a főváros mit keres egy temetésen, 
arra vonatkozóan az alábbi adatokat közöljük:

A  kerepesi temetőben naponta átlag öt-hat dí­
szesebb temetés van, ennek elvégzéséhez két halottas­
kocsit küldenek, melyeknek a halottszállitásért 
aszerint, hogy I. vagy II. osztály temetésen tesznek-e 
szolgálatot, négy-hatezer koronát számítanak fel az 
esetleg csak 50—100 lépésnyire fekvő sírhelyig való 
szállításért, tehát

két pár lóval a főváros délutánonként át­
lagosan 30.000 koronát keres.

A  ravatalokon állandóan ott van a drapéria, külön 
disziíési költség tehát nincs minden egyes temetés 
után, úgy hogy csupán a 18—22 darab gyertya 
8—12.900 koronát jövedelmez a főváros temetkezési 
üzemének. Az is érdekes, hogy mig egy munkás, 
akit halcttvivőnek, diszőrnek, vagy portásnak hasz­
nálnak a temetéseken heti fizetésül 3—3600 koronát 
kap a fővárostól, addig temetésenként egy munkás
5—700 koronát, vagyis délutánonként körülbelül 4200 

t koronát keres a fővárosnak. Ugyanez a munkás dél­
előtt természetesen más munkát is végez.

A  díszes, luxuöíemetés, mely fényes papi segéd­
lettel, pálmadisszel és minden elképzelhető pompával 
történik, manapság százezrekbe kerül.


